



助力亚冬 用易拉罐创作“六大项”

冰城市民创作亚冬会项目画作 30 多幅

本报讯(记者 王静)亚冬会的脚步越来越近,冰城大姐朱淑滨也忙碌起来,她用废弃的易拉罐做出了一幅幅精美生动的作品,按照亚冬会六大比赛项目把冰雪健儿们的矫健身姿凝固下来。如今,朱大姐关于亚冬会的易拉罐画作已经有 30 多幅,涉及冰球、冰壶、滑冰和滑雪等六大项。

64 岁的朱大姐从小就心灵手巧,看见什么好玩的,她琢磨琢磨就能画下来或者做出来。18 岁时,朱大姐进入幼师行业,为了给孩子们上课,朱大姐手工制作了各种教具,能粘在绒布上的人形阿拉伯数字、用废旧图书制作出的楼房模型、用麦秸秆制作的老母鸡和小鸡崽们……朱大姐用心制作的教具还获得过教具展览的第一名。

虽然没有接受过专业的培训,但她的作品谁看见都会惊叹地夸赞几句。朱大姐家里精美的手工作品随处可见,矿泉水瓶盖做的红灯笼、饮料桶做的小水壶、废旧旧书报做的风车、坚果壳做的冰箱贴等样式各异,还有各种小摆件,这些都出自朱大姐之手。在朱大姐手里,啥废物都能变成宝贝,瓜子皮、核桃皮、废旧的假睫毛、松塔、废纸等等都能变成手工艺品。

大约两年前,朱大姐看到爱人喝光的易拉罐突发奇想:“这东西能不能作画?”朱大



姐剪开易拉罐,展平罐身,做出了小鸭子、小熊等多幅画作,摆在桌子上憨萌可爱。

今年春天,朱大姐看到亚冬会临近的消息萌生了一个想法——易拉罐银白色的内壁恰好与雪白的冰雪颜色相对应,如果用易拉罐做关于亚冬健儿的画作一定非常漂亮。说干就干,朱大姐查阅了大量资料,先把运动健儿的身姿画在纸上,再用剪刀把易拉罐剪出大致的轮廓,然后用木棍、铅笔、镊子等

各种工具,通过压、砸、扎等手法,把运动员衣帽上的图案、运动器具的细微差别,甚至运动员衣服上的褶皱都一一展现出来,“运动员”们萌萌或飒,个个栩栩如生、动感十足。朱大姐的作品展现了滑冰、冰球、滑雪等亚冬会比赛项目,共 30 多幅。

朱大姐说:“我把亚冬会比赛六大项都做出来,让更多的人了解即将在哈尔滨举办的亚冬会,为亚冬会的运动健儿们加油!”



朱大姐创作的易拉罐画作。



扫描二维码看哈尔滨日报视频号视频

冰雪大世界打车更安心

正规出租车及网约车才能进停车场

本报讯(记者 刘希阳)在冰雪大世界游玩后,不少游客选择巡游出租车或是网约车出行。记者从市交通运输局获悉,今年在冰雪大世界停车场,已经将哈市全部正规巡游出租车、网约车车辆信息录入,只有正规车辆可以进场送客、接客,让游客安心打车出行。

走进冰雪大世界 A1 停车场,首先来到的是网约车候车区。湖南游客刘女士已经预约了车辆,正等待网约车到来。“大巴车上很暖和,可以舒适地等车。”几分钟后,刘女士预约的车辆顺利通过闸口进入停车场,她下了大巴车直接

坐上网约车。

穿过网约车停车场,则是 A1 停车场巡游出租车停车场。前来送客的致远出租车公司司机刘啸民,顺利通过停车场的闸口,将车开到距离冰雪大世界东门最近的地方,只为让游客可以在室外少走几步路。

“在停车场,乘客们可以安心乘坐进入场内的巡游出租车和网约车。”市交通运输局相关负责人介绍,“今年在冰雪大世界各停车场,已经将哈市全部巡游出租车、网约车车牌录入系统,只有正规车辆能够进入场内,为游客提供更为舒适、安心的出行条件。”

冰雕辉映初心 党建助力亚冬



精美冰雕吸引市民游客目光。

本报讯(高琳 记者 梁可心)近日,在平房区哈南三路 3 号的广联航空工业股份有限公司门口,一座精美的冰雕在夜晚闪烁着独特的光芒,吸引了过往市民的目光。据了解,这座别具一格的航空主题冰雕,是企业党建与体育盛会激情碰撞的结晶,展现了冰城企业的社会责任和对亚冬会的期盼之情。

广联航空党委秉持“以党建促发展,以发展强党建”的理念,将党建工作与社会公益活动紧密结合,在哈尔滨亚冬会即将举办之际,迅速组织党员和能工巧匠开启了这场别具意义的冰雕创作。

企业相关负责人告诉记者,冰雕将亚冬会的竞技精神与广联航空的企业特色巧妙

融合,不仅生动刻画了运动员的矫健身姿和飞扬神采,传递了亚冬会的拼搏精神,还将企业标识、飞机、火箭、宇航员等航空航天元素融入其中,象征着企业在党的引领下,与地方发展同频共振。这座冰雕不仅是艺术的呈现,更是企业党建文化的生动展示,让人们在欣赏冰雕之美的同时,也能感受到企业浓厚的党建氛围和积极向上的精神风貌。

随着冰雪季的到来及亚冬会即将盛大开幕,这座冰雕吸引了周边及过往市民游客的关注,大家纷纷驻足欣赏、拍照留念。这座冰雕已成为平房区亚冬会场馆外一道亮丽的风景线,激发更多人对亚冬会的关注和支持,为赛事营造了良好的社会氛围。

“雪萌妹”亮相雪乡

近日,雪乡景区精心打造的 16 米高的“雪萌妹”,在众人期待中惊艳亮相。她宛如冬日精灵,为童话世界增添了一份独特的魅力,也为游客们送上了一份惊喜。

“雪萌妹”以林区邻家小女孩为原型,戴着花围脖、花手套,一身传统的东北服饰装扮,显得格外喜庆;手中还捧着冻柿子,寓意着“事事如意”,是我们雪乡对游客们最美好的祝福。”项目负责人张振东告诉记者。 本报记者 张大星摄



扫描二维码看“冰城+”视频



受助山东小伙热情邀约:

欢迎哈尔滨朋友来日照

本报讯(记者 杨大维)1 月 3 日,本报报道了一对来自山东的情侣因在哈尔滨冰雪大世界玩得太开心,险些误了当夜的航班,热心出租车司机刘战刚不仅及时将他们送到哈尔滨太平国际机场,还将他们遗落在宾馆的行李取回邮寄回山东一事。3 日,记者联系到了已经回到工作岗位的当事人小王,小王在电话中再三对刘战刚表示感谢。小王说:“多亏了刘大哥及时将我们送到机场,只差 2 分钟就错过了安检。”

小王告诉记者,这趟哈尔滨之旅,让人印象无比深刻。回忆起 2024 年 12 月 31 日,小王当天中午退房后将行李寄存于宾馆,随后二人来到冰雪大世界。22 时许二人出园后发现打不到车,又找到工作

人员请求帮忙。不一会,龙运现代公司的刘战刚就将他们载上紧急赶往机场。途中,小王又想起来他们的行李还在宾馆寄存,刘战刚告诉他们:“没事,你们先坐飞机回山东,行李我帮你们取回,再给你们寄过去。”

采访中,小王不停地表示:“真的太谢谢刘师傅了。哈尔滨人特别的热情,买小吃一听我们是外地口音,有的商家还把食品免费送给我们。在此,我们也希望哈尔滨的朋友能来我们山东日照游玩,在这里喝绿茶品蓝莓、尝竹蛏赏美景。”

《跨年夜,“的哥”助山东情侣赶飞机》报道追踪

“最美拾荒者”在执法人员贴心服务下圆梦冰雪大世界

寒冬里感受冰城温暖

本报讯(记者 霍亮)日前,哈尔滨冰雪大世界迎来了一位特殊的游客,他就是被人民日报誉为“最美拾荒者”的胡雷。园区的 3 名城管执法人员无意间发现胡雷行动不便,立即全程陪护,帮助他顺利实现整个园区的游览。

据了解,胡雷是宁夏人,是一位“90 后”残疾拾荒者。他凭借双手和一双不灵活的腿,靠着捡拾废纸、空水瓶陆续捐款超过 100 万元,资助了 500 多名贫困学生。他的事迹感动了无数人,曾被人民日报誉为“跪着的巨人”和“最美拾荒者”。

连日来,胡雷在哈尔滨参与公益活动。在公益活动的最后一天,他选择来到哈尔滨冰雪大世界游览。形单影只的胡雷行动不便,执法人员赵博文在如织的

人潮中发现了。随后,赵博文唤来同事裴鹏鑫、车志鑫,3 人一起为胡雷提供帮助。游玩过程中,裴鹏鑫推着轮椅,车志鑫拉着雪圈穿梭在冰雪大世界的各个景点之间,让胡雷尽情领略这片冰雪世界的魅力。“能来到冰雪大世界一直是我的梦想,今天终于实现了!”胡雷很感动。分别之际,胡雷表示,执法队员的贴心服务如同一缕阳光,温暖了自己的心,也照亮了这座城市。



扫描二维码看哈尔滨日报视频号视频

《哈尔滨音乐文化与城市精神》今日开讲

“金周末·冰城宝藏”系列讲座邀您加入

本报讯(记者 封妍)作为“音乐之城”,是什么样的魅力和氛围让哈尔滨这座城市被赋予这样的内涵?这个称谓将为哈尔滨带来怎样的发展前景和机会?

由哈尔滨市社科联、哈尔滨市历史文化建筑保护传承专项研究课题专家组主办,中央大街管委会、市城源历史文化研究会协办,哈尔滨日报与中

央书店承办的“金周末·冰城宝藏”系列讲座第十七讲《哈尔滨音乐文化与城市精神》,将于 1 月 4 日(周六)14 时在中央书店五楼文化大讲堂准时开讲。

届时,哈尔滨师范大学音乐学院键盘系钢琴共同课教研室主任、副教授、硕士研究生导师吴吟音,将带领大家一起品味“音乐之城”的人文氛围与音乐文化格调。

“城市厕所开放联盟”倡议书

全市各级党政机关、企事业单位、社会团体、医院和临街商家业户等,广大市民和游客朋友们:

雪花飘然而至,冰城喜迎客来。当前,哈尔滨市又进入了火爆的冰雪旅游旺季,大江南北乃至世界各地的游客朋友来到哈尔滨,感受晶莹剔透、流光溢彩,如诗如梦的北国童话。他们和我们的市民一同奔赴“约会哈尔滨,冰雪暖世界”的美好邀约,也诠释着中外交流、南北交融的深情厚谊。当市民和游客在城市中游览时,能否拥有便利、整洁的如厕环境,直接影响到他们的出行体验,也关乎着整座城市的文明形象。为了让广大市民和游客有更好的出行如厕体验,展现哈尔滨这座城市的文明和友善,我们号召各个单位和商家,积极参与“城市厕所开放联盟”,真正体现“暖心待客,南北一家亲”的理念,展现哈尔滨的人文关怀和包容胸怀。在此,特发出如下倡议:

一是积极参与“城市厕所开放联盟”,

向广大市民和游客提供便利如厕条件。请全市临街不涉密的各级党政机关、企事业单位、社会团体,以及医院和临街商家业户等,在不影响单位(商家)正常办公、营业的前提下,结合实际情况,在工作(营业)期间免费对外开放本单位(商家)内部厕所,并在醒目位置张贴厕所引导标识,既体现人文关怀,也能有效填补城市公共厕所数量不足的供应短板,做到资源共享。

二是积极践行“城市厕所开放联盟”,为市民和游客创造整洁如厕环境。在工作(营业)期间免费对外开放内部厕所的单位(商家),应精心维护、勤于管理,设置专门的保洁人员,在高峰时段增加清扫频次,保证如厕环境设施完好、整洁卫生,为市民和游客提供方便温馨的如厕体验。鼓

励有条件的单位(商家)24 小时开放内部公厕,方便广大市民和游客使用,努力营造全社会积极响应、努力践行的良好氛围。

三是全民自觉遵守“厕所文明公约”,人人树立文明如厕风尚。广大市民和游客要争做“厕所文明公约”的积极推动者,养成文明如厕习惯,不妨碍开放厕所单位(商家)的正常办公或营业秩序,自觉遵守各项安全、管理规定,做到有序如厕、礼让为先,如厕后及时冲洗,节约用水,不乱吐乱扔、不乱刻乱画,爱护厕所内公共设施和公共卫生,争当文明如厕的示范者,共同构建清洁、优美、文明的如厕环境。

城市的文明包容,关系到城市的对外吸引力和美誉。“城市厕所开放联盟”,彰显的是哈尔滨这座城市的友善和胸怀,更是

创建文明城市、共建美好冰城的积极实践。我们希望各临街单位(商家)能够积极响应号召,踊跃加入“城市厕所开放联盟”,以开放的姿态迎接八方来客,以热情的胸怀为市民和游客提供便利、整洁、文明的如厕环境,为美丽冰城再添文明风景,为冰雪童话再创新佳话!

哈尔滨市精神文明建设办公室
哈尔滨市城市管理局
2025 年 1 月 3 日



扫描“冰城+”查看联盟成员具体点位

哈尔滨音乐厅演出信息

冰雪之约“时代交响”创作扶持作品《松花江组曲》首演音乐会
演出时间 2025 年 1 月 4 日 19:00
演出票价 100 元(惠民)/180 元/280 元/380 元/580 元/880 元(VIP)

福吉天长 赵聪 & 哈尔滨交响乐团音乐会
演出时间 2025 年 1 月 10 日 19:00
演出票价 80 元(惠民)/120 元/180 元/280 元/880 元(VIP)

第 41 届中国·哈尔滨国际冰雪节“弘扬民族美 放歌新时代”郁钧剑教授在读博士、博士后专场音乐会
演出时间 2025 年 1 月 12 日 19:00
演出票价 80 元(惠民)/180 元/280 元/380 元/880 元(VIP)

北京大学百年周年纪念讲堂室内合唱团《雪花的快乐》合唱音乐会
演出时间 2025 年 1 月 19 日 15:00
演出票价 50 元(惠民)/80 元/120 元/180 元/880 元(VIP)

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道 1 号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:
yyt0451